

### 彭州对创建第五届四川省文明城市工作进行再部署

本报讯(曾萌)9月18日,四川省彭州市召开第五届四川省文明城市创建工作推进会,对争创工作进行再动员、再部署。

会议传达了成都市创建第六届全国文明城市工作推进会精神,通报了彭州市近年来省级文明城市创建工作情况,并对今年文明城市创建迎检测评的特点及新的要求进行学习,安排了下一阶段的工作任务。

会议强调,要坚持问题导向,聚焦短板弱项,全力做好迎检准备和

最后冲刺。要吃透标准,紧扣关键精准发力。要聚焦问题,集中力量补齐短板,针对公益广告氛围不足、交通秩序管理缺失、背街小巷脏乱差、集贸市场管理较软等重点问题要逐项排查,建立台账,逐项整改,逐项清零。要细化责任,切实抓好常态管理,把这次创建工作作为今后创建全国文明城市的一次预演,坚持高标准、严要求、常态化,坚决杜绝创建工作中的形式主义和花拳绣腿,严厉问责弄虚作假、干扰群众生活的行为,切实提升创建工作的

内涵和成效。

会议要求,各级各部门要层层压实责任,强化组织领导,确保工作落地见效。要强化协同配合,牢固树立“一盘棋”思想,对责任有交叉、职能有重叠的工作要主动上前一步,勇于担当担责,主动配合。要加强宣传,积极做好群众动员,努力在全社会形成人人有责、人人参与、人人共享的良好创建氛围。要严格督促检查,对工作不负责任、任务不落实、整改不到位,搞形式主义的单位和人员要严肃问责。



## 四川省宣汉县天然气服务中心——助力企地共发展 建设繁荣美丽新宣汉

代宝元 文峰 昌夫

今年以来,四川省达州市宣汉县天然气服务中心(下称服务中心)在县委、县政府的领导下,围绕中心服务大局,全面加强机关思想、组织、作风、制度和反腐倡廉建设,紧盯“将宣汉建成全国新能源新材料产地”工作目标,夯实企地合作基础,拓宽企地合作领域,助力企地共同发展上台阶。确保复工复产畅通到位、措施落实精准到位、应急安全保障到位、凝心聚力服务到位,维护天然气行业正常生产经营秩序,严格管道安全监管,促进工作效率不断提升。

### 复工复产畅通到位

宣汉县全县有天然气生产、运输企业6家,境内天然气管道纵横交错,主要管线有18条、内输管网2个,管线总长800余千米,输送介质既有净化气也有原料气,主要分布在全县7个乡镇。

年初,为确保人民群众生活用气不受影响,确保中石化中原油田普光分公司生产运行车辆顺利通行,服务中心制定了《关于规范办理、使用新冠肺炎疫情防控期间天然气企业生产运行车辆通行证的工作方案》,为在宣汉各天然气企业的528辆生产运行车辆办理了特别通行证,对每辆车都进行编号,定驾驶员、定行车路线,并报县疫情应急指

挥部备案,为能源供应不受影响提供坚实保障。

为了使企业尽快复工复产,达到精准帮扶目标,服务中心成立了三个帮扶工作组,对中石化中原油田普光分公司、中石油西南油气田川东北气矿和中石油西南油气田川东北作业分公司开展精准帮扶,帮助企业解决工人返岗问题及车辆运输通行问题,完善了复工复产要素保障。按照《宣汉县新冠肺炎疫情期间推进全县工业企业有序复工复产方案》要求,通过核查核实、复核督查,配合县经信局,为企业办理复工复产手续15项,涉及井场、管线建设及隐患治理工程等多个项目。

### 措施落实精准到位

为了更好地服务企业,服务中心对全县各镇的天然气生产及管道保护管理工作与落实、支持与配合情况按照县委、县政府的年度目标对各镇进行考核,开展大走访、大调查,认领涉及环境污染、管道建设遗留问题、征地拆迁补偿、天然气生产及管道安全等方面群众反映突出的问题60多条。充分利用宣汉县“整治群众最不满意10件事”工作平台抓实整治工作,借助平台认真梳理相关问题并结合职能职责制定切合实际的整改措施。目前,对有联系人电话的30多件事项,已全部逐

一电话核实反馈。同时,按照整治办要求,及时在工作平台上更新进度,提高了整治力度。截至目前,“和合民意服务站”工作平台上服务中心解决率已达100%。同时,还积极协调中石化中原油田普光分公司、中石油川东北气矿新勘探开发井场建设相关工作,确保提产增能目标实现,全力促成了川东北天然气项目、中石化中原油田普光分公司及中石油西南油气田分公司川东北作业分公司、川东北气矿与县委、县政府每季度一次的企地会晤,推动了天然气井场建设、中石化中原油田普光分公司职工公寓及物资保障部迁建项目用地选址、川东北气矿宣汉作业区搬迁、海诺尔垃圾焚烧发电项目施工致黄线修改及川东北天然气项目企地联合应急演练等重点

### 应急安全保障到位

服务中心制定了《宣汉县天然气生产及长输管道安全事故应急预案》,并在县委办备案。组织全县各级各部门、乡镇和28家管道企业负责人参加安全会议,表彰天然气管道保护先进单位10个、先进个人6名。制作《天然气管道保护及硫化氢防护》科普教育片,由县电视台滚动播出。6月下旬,承办了达州市天然气开发及管道保护安全月宣传活

动启动仪式。该活动在全市引起强烈反响,深受各级领导和同行的好评。安全月宣传活动中,组织相关部门、乡镇和管道企业以举办知识有奖问答、悬挂宣传横幅、播放安全视频短片、制作摆放宣传展板,发放宣传纪念品、宣传手册和宣传单等宣传方式,在6个乡镇开展了集中宣传活动,累计发放宣传手册3000本,宣传单50000张。宣传了《中华人民共和国石油天然气管道保护法》,普及了天然气管道保护和硫化氢防护基本知识,营造了人人爱护管道、人人保护管道的浓厚社会氛围。

服务中心在宣汉县塔河镇石峡村开展了“宣汉县与川东北天然气项目企地应急演练”活动,县委常委、县总工会主席马春霞到现场观摩并为活动点赞;在宣汉县七里镇开展川气东送管道川渝管理处2019年立架山1号隧道瓦斯泄漏应急演练活动。在宣汉县南坝镇开展的“中石油西南油气田公司与达州市人民政府高含硫天然气管道泄漏突发事件联合应急演练”中,服务中心积极配合做好协调服务工作,使整个应急演练配合有序、支持有力,受到了中石油西南油气田分公司和市委、市政府的高度肯定。

### 凝心聚力服务到位

为了做好脱贫攻坚工作,服务

中心按照县委、县政府统一部署,强化责任落实,力戒形式主义和官僚主义,对庙安乡洞子村和红岭镇高洞村贫困户实施精准帮扶。为了实现脱贫摘帽目标,抽调一名骨干加入对口帮扶驻村工作组专职从事帮扶工作,千方百计筹措资金5万余元支持对口帮扶贫困村脱贫攻坚工作,并在重要节日组织职工看望慰问贫困户。投入资金120多万元,开展庆祝“六一”国际儿童节、慰问福利院儿童、盛夏送清凉采气工人慰问、寒冬送温暖慰问等企地联合公益活动,密切了企地干群关系。帮助三个乡镇的部分农民工追讨回工资及工程费用共计500余万元。积极协调川东北天然气项目实施内输管线功能恢复工作,解决群众反映强烈的青苗补偿、超宽占地及复垦等遗留问题;完成了塔河镇印岩、红庙、大店、塔河、鸳鸯5个村664户村民的资料核实、登记确认、现场走线、诉求登记和集体设施功能恢复收集等工作;主动联系川东北天然气项目对新桥集中安置点场平建设工作进行验收。协调民用燃气指标,保障巴山大峡谷民用燃气供应,全力支持巴山大峡谷景区建设……

以求真务实、开拓进取的作风不断加大工作的力度,创新工作的方式,达州市宣汉县天然气服务中心为建设繁荣美丽的新宣汉而砥砺前行,努力奋斗。

## 成都举办2020年网络安全个人信息保护主题日活动



本报讯(记者 胡桂芳)9月20日,成都市总工会联合市委网信办、市妇联在锦江区沙河街道汇泉路社区党群服务中心举办了2020年网络安全个人信息保护主题日活动,通过文艺节目、宣传视频、有奖问答等形式向市民普及个人信息保护知识。现场还举行了网络安全卫士志愿者授旗仪式。成都各区(市)县总工会(办事处)、妇联组织也设立分会场,通过走进企业、社区、家庭,广泛开展网络安全宣传活动。

据悉,2020年国家网络安全宣传周期间,成都市各级工会围绕“网络安全为人民,网络安全靠人

民”的主题,以线上线下的方式开展了丰富多彩的网络安全宣传活动。通过“成都职工”微信公众号、区(市)县工会微信公众号、工会服务平台发起线上宣传,就网络安全法律法规、网络安全防护技能、个人信息保护等知识开展有奖问答,进一步提升了全市广大职工群众的网络安全防范意识和技能。



## 发扬志愿服务精神 助力文明城市创建

### ——荣经县创建第五届四川省文明城市系列报道之三

郭志国

走在四川荣经县城的大街小巷,人们总能看见身着红马甲的志愿者,他们让这座城市多了一道道温馨、动人的风景。创建省级文明城市,创建全国文明城市,开展城乡环境综合整治……每当县里有重要行动,总能听见他们热情的声音;扶困助弱、义务献血……在每一个呼唤爱心的时刻,必能感受到他们无私的奉献;大街小巷、社区院落……荣经县的每一个角落,必能看见他们活跃的身影,荣经志愿者们正以一言一行,传递着荣经人的文明风尚,打造了新荣经最闪亮的名片。

“人无信不立,事无信不兴。”是李国琼恪守的人生格言。多年来,她以实际行动诠释着这一人生格言,以诚待人、以信立身、以诚兴业,登上了“中国好人榜”。

2008年的一次出行,李国琼意外结识了华侨胡琛。闲聊中,她谈到了家乡建彝族乡的风土人情和特色茶产业,引起了胡琛的兴趣,胡琛

当即表示要购买建彝乡的茶叶。因为在茶叶交易中坚持诚信经营,李国琼最终打动了胡琛并与其建立了长期的合作关系。她诚信经营的故事也极大地影响了村里人的观念,尤其是在建乐村党支部书记的岗位上,她更是信守当年竞选支部书记时的诺言,解决建乐村的饮水难、出行难、产业发展滞后等问题,让大家的物质生活和精神生活同步丰富。

不仅有像李国琼这样以诚立身带动群众脱贫致富奔小康的人,荣经县还活跃着很多有爱心、肯奉献的志愿者。城中社区若水公益组织的志愿者,城中社区若水公益组织其中之一。人们可能不会记得他们的脸庞,但不会忘记他们活跃在城市各个角落维护环境卫生、帮助孤寡老人的身影,不会忘记他们在一系列活动中带给老人们、孩子们的温暖和感动。

“活动中,最大的快乐是让那些需要关心和帮助的人得到更多的爱。”志愿者张洪军一语道出了若水

公益组织的目的。2005年,城中社区残疾人协会成立,旨在通过残疾人、老人之间的互相帮助让彼此的生活更便捷、温暖。当时,协会中只有十多名残疾人。在一次活动中,残疾人协会收获了助人的快乐。

“残疾人不仅能让别人来帮助,也可以去帮助别人。”有了这样的信念,残疾人协会将服务范围逐步扩大到社区甚至是乡村的孤寡老人、留守儿童,队伍也壮大到50多人。2015年,城中社区残疾人协会更名为若水公益组织,自助也助人。在这个组织中,不仅有原来的残疾人成员,有社区工作人员、大学生等社会各界多个领域的人。这都得益于近年来荣经县始终坚持以人为本,尊重人、关心人、发展人、提高人、促进人的全面发展,努力使文明城市创建的过程成为城乡居民物质水平、文明素质、生活环境、发展能力全面提升的过程,通过人的全面发展构建和谐社会的努力。

荣经县领导深知:文明城市的

创建离不开每一位市民的积极参与,所以在创建省级文明城市工作伊始便明确了“全民动员、全民参与、全力以赴”的思路。15万荣经儿女更明白,省级文明城市考核的不仅是市民的参与程度,更有市民的文明程度。于是,他们主动担任文明劝导员,维护城市的美丽与魅力。

2014年以来,荣经县城各交通路口多出了一群“小红帽”,他们就是城市文明劝导员,让更多人文明说话文明举止。

城北社区网格化管理员罗富睿是文明劝导员之一,已在社区各交通路口当了许久的移动文明宣传员。通过对市民不文明行为进行劝导,罗富睿在工作中收获了很多,她说:“文明是一颗种子,通过不断的引导、滋养和浇灌,文明之花会盛开在每个人的心里。”

肖敏则是城西社区网格化管理员,也从事文明劝导。在县康宁路的红绿灯路口,人们总能看到热心开朗的她,一次次耐心劝说人们遵

守交通规则,又一次次搀扶着老人们过马路。

这样的力量,在荣经汇聚和延续。只要不下雨,荣经县城的街道便有一群人,她们把地上的垃圾夹进塑料桶,装满一桶后倒进街边的垃圾桶里……她们不是环卫工人,而是自发组成的义务垃圾清队。这支队伍有30多人,有农民、下岗工人、退休职工,最大的年龄已达八旬,最小的年龄也在六旬开外。她们从最初直接用手捡垃圾到现在自做竹夹垃圾,一干就是6年,许多人管她们叫“最美老大娘”。尤其是开展省级文明城市创建以来,老人们更是没有缺席,成为县城一道别样的风景线。

文明城市创建,对提高市民素养、提升城市品质、优化投资环境、加快旅游发展等方面都有着极其重要的作用,有助荣经提升城市形象、提高生活质量、优化发展环境、推进跨越发展。但从小处着眼,它提升的最终还是每个荣经人幸福美好的生活。

雅安「四个坚持」深化和丰富文明单位创建见成效

近年来,四川省雅安市将“四个坚持”贯穿各级文明单位创建,不断深化和丰富文明单位创建成果。

坚持党建引领。建立健全“党建+文明创建”机制,推动文明单位创建与基层党建融合发展,形成以党建带创建、创建促党建的良好局面。截至目前,全市395个党组织牵头开展了文明单位创建,完成9个全国文明城市单位、89个省级文明单位单位和297个市级文明单位申报复查工作。

坚持道德涵育。雅安在文明单位创建中坚持大力培育和践行社会主义核心价值观,把思想道德建设贯穿创建工作始终,打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化,培养团结协作、勇于创新、奋发有为的团队精神,增进单位的凝聚力、向心力和竞争力。全市各级文明单位将道德讲堂纳入日常工作。截至目前,累计举办“我们的节日”主题活动500余场次。在学校开展“大手牵小手文明从我做起”公益活动。全市各级文明单位组建了400余支志愿服务队,注册志愿者达10000余人,营造了崇德向善的浓厚氛围。

坚持业务融合。围绕服务人民、奉献社会理念,突出文明、优质、高效服务,创新行政管理和服务方式,开展“最多跑一次”和文明窗口、服务明星创建等活动,不断提升服务水平。省级文明单位市公安局进驻一体化服务平台755项、即时办结事项35个,其它各级文明单位驻市政务中心事项1804个、“最多跑一次”1768项,评选出市级文明行业和文明窗口10个。

坚持人民至上。把人民至上、服务社会作为文明单位创建的重要任务,在疫情防控、抢险救灾等急难险重工作中率先垂范、勇当先锋。市级最佳文明单位市卫生健康委在新冠肺炎疫情防控中勇当排头兵;8月,雅安启动一级防汛应急响应,全国文明城市雅安电力(集团)公司在抗洪抢险中勇挑重担,竭尽全力保障群众应急用电;市县各级文明单位2000余名干部职工开展清淤志愿服务,帮助群众尽快恢复生产生活。